



绵泸高铁内自泸段开通,自贡、泸州开启“高铁时代”

# 成都坐高铁 最快88分钟飙拢泸州



华西都市报-封面新闻  
记者 曹菲  
实习记者 苟春 摄影报道

6月28日上午9点19分,随着泸州至广州南D1758次列车从泸州站驶出,绵泸高铁内自泸段正式通车,开启了川南自贡、泸州的“高铁时代”,长江上游干流主要经济区也实现了高铁全覆盖。据了解,乘坐高铁,从成都到泸州最快仅需88分钟,从成都到自贡最快需63分钟;这条高铁也将自贡、泸州拉进成渝一小时交通圈,加快成渝地区双城经济圈交通网成型。



乘客与动车合影。中国铁路成都局供图

## 最激动

### 凌晨2点抢到首发车票 开心得在床上打滚

自贡小伙罗淦28日清晨6点半就起床了,他迫不及待地想进入自贡高铁站,多拍两张照片,记录下这历史性时刻。

事实上,罗淦的兴奋是从前一天上午11点开始的。“27日中午11点看到售票消息后,我赶紧打开12306APP抢票,但没有抢到。”于是他立即填写了候补信息,但是一直到当晚11点都没排到。

本以为无缘首发了,但没想到,28日凌晨2点,他突然收到另一个软件发来的短信——成功抢到了票。“太开心了!但是时间太晚了,没法打电话、发信息跟朋友分享。”他兴奋得在床上打起了滚。

今年23岁的罗淦在自贡出生、长大,对于家乡以前的交通瓶颈感触颇深。4年前,他考上了武汉的大学,每次去学校,只能先坐大巴到内江或成都,再转高铁去武汉,要折腾一整天。自2016年绵泸高铁内自泸段开建以来,他就十分关注工程进度,盼望线路早日开通。

“我9月份要去北京读研,这下能在家门口坐高铁了。”罗淦说。高铁的开通,不仅让自贡融入成渝一小时经济圈,还可以通达西安、贵阳、广州等地,将自贡连通全国。

## 最精彩

### 清音、竹琴、木偶戏 首发列车上惊喜不断

“还以为一个人坐车会无聊,没想到车上还有表演。”在首发列车上,罗淦不仅欣赏了极具自贡、泸

州、内江特色的文艺表演,还和首发乘务班组合影,惊喜不断。

由“动妹儿”表演的“蜀愿南飞”主题演出,集中展示了泸州油纸伞、白酒、自贡彩灯、恐龙等内容;四川清音《千年盐都等你来》,唱出了盐都人民的好客热情;唐装官廷秀《今有高铁贵妃来》,舞蹈演出的同时还为乘客送上了泸州特产荔枝;内江资中杖头木偶戏,让乘客感受到这一国际级非物质文化遗产的魅力;竹琴《盐都自贡壮美图》,吟唱了壮美独特的自贡历史和历代盐都人的精气神……

车上的表演,展示了自贡、泸州的美食、美景与文化特色。高铁开通后,成都市民坐上动车,只需1个半小时,就可以近距离体验川南风情。

## 最快捷

### 川南三市 实现半小时“串门”

28日上午9点19分,D1758次列车从泸州站开出,途经自贡、内江北、资阳北,于中午11点11分抵达成都东站,全程用时1小时52分。这还不是泸州至成都的最快车次。

据悉,线路开通初期,铁路部门安排开行动车组列车11对,其中泸州至贵阳北1对、泸州至西安北1对、泸州至广州南1对、成都东至泸州4.5对、绵阳至泸州0.5对、成都东至自贡(富顺)2.5对、自贡至绵阳0.5对。成泸间最快列车运行时间为88分钟,二等座票价最低99元;成自间最快列车运行时间为63分钟,二等座票价最低88元。

值得一提的是,从内江到自贡、自贡到泸州的行程均在30分钟内,川南三地真正实现半小时“串门”。

## 知道一点

# 绵泸高铁 内自泸段

绵泸高铁内自泸段正线全长128公里,设计时速250公里,共设内江北、内江东、白马北、自贡、富顺、泸县、泸州7个车站,除内江北外,其他都是新建车站。

自2016年6月开工以来,这条高铁的每一步建设进程都备受关注:2021年2月10日全线轨通,4月中旬启动静态验收,5月7日开始联调联试,6月3日全线进入运行试验阶段,6月28日全线正式通车。

绵泸高铁内自泸段北接成渝城际铁路,南连规划建设的渝昆高铁,是成渝经济区城际铁路网的重要组成部分和川南城市群快速客运通道之一。

绵泸高铁内自泸段正式通车开启了自贡市和泸州市的“高铁时代”,内江、自贡、泸州形成半小时经济圈,对贯彻落实新时代推进西部大开发形成新格局、成渝地区双城经济圈建设等国家战略,支撑川南经济区高质量发展和推动沿线城市一体化发展具有重要意义。

## 初期列车安排

- 泸州至贵阳北开行1对
- 泸州至西安北开行1对
- 泸州至广州南开行1对
- 成都东至泸州开行4.5对
- 绵阳至泸州开行0.5对
- 成都东至自贡(富顺)开行2.5对
- 自贡至绵阳开行0.5对

## 成泸之间

最快列车运行时间为88分钟  
二等座票价最低99元

## 成自之间

最快列车运行时间为63分钟  
二等座票价最低88元



坐上首发列车,乘客们激动不已。中国铁路成都局供图